高一年级政治  第8课时
《4课2框 我国的社会保障》  
3课后作业
（10道选择题）
单项选择题  下列各题的四个选项中，只有一项最符合题意。
1.下列选项中，不属于我国社会保障体系内容的是（ ）
A.社会保险       B.商业保险      C.社会救济       D.社会福利和社会优抚
2.下列关于社会保障的认识，不正确的是（ ）
A.社会保障通过防范和化解社会成员的生存危机，保障他们的基本生活权利，能够有效维护社会生活秩序的稳定
B.社会保障通过国民收入的初次分配，能够调节不同社会群体之间的利益关系化解社会矛盾和冲突，促进社会公平正义
C.社会保障通过风险分担与责任共担，充分发挥社会互助功能，推动社会持续健康发展
D.社会保障主要包括社会保险、社会救助、社会福利、社会优抚
3.社会保险与商业保险相比，主要区别在于（ ）
A.前者是国家缴纳保险费用，后者是个人缴纳保险费用
B.前者保险范围广，后者保险范围小
C.前者有利于社会稳定，后者有利于个人生活稳定
D.前者由国家和有关部门统一规定，具有强制性和福利性质；后者由个人自愿参加，是市场行为
4.第二次世界大战后，一些欧洲国家进入经济高增长阶段社会福利水平不断提高。公民享有免费的医疗、悠长的假期、长期的失业救济……这被称为无处不在的社会保障。“与其去做1欧元1小时的体力活，不如舒舒服服躺在家里拿救济金”成为一些人的心态写照。席卷全球的金融危机爆发以来，这些国家的高福利政策给国家财政带来了巨大的压力。这启示我们（ ）
①为了提高社会保障水平，国家应大幅提高税率，最大程度的增加财政收入
②完善的社会保障体系，既要尽力而为，又要量力而行
③鼓励居民多多购买社会保险
④社会保障水平要与经济社会发展水平相适应
A. ①②             B. ①③             C. ②④             D. ③④
5. 依照国家相关规定，为了给劳动者以一定保障，部分用人单位有义务承担“五险二金”，包括养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险、住房公积金和企业年金。其中养老保险、医疗保险、失业保险、住房公积金、企业年金由企业和个人共同缴纳，工伤保险和生育保险完全由企业承担。“五险二金”的保障机制（ ）
①是社会保障制度的重要组成部分        ②与企业经营成本和资金使用密切相关
③能够降低商业保险公司经营风险        ④能保障劳动者的岗位稳定和生命安全
A．①②                 B．①③          C．②③           D．②④
	项目
	财政收入
	财政支出

	数值
	172567亿元
（其中税收收入144360亿元）
	203330亿元
（其中教育支出30259亿元；
社会保障和就业支出24812亿元；
节能环保支出5672亿元）

	增速
	7.4%
	7.7%









6.上表是2017年我国财政收支的部分数据及其增速，据此可以推断出（ ）
A.财政收入增加，有利于推动税收收入增长
B.国家财政支出，能发挥改善人民生活作用
C.实现财政盈余，有利于推动经济健康发展
D.增加财政赤字，有利于防范通货膨胀风险
7.完善社会保障体系要求（ ）
①覆盖全民          ②城乡统筹            ③权责清晰           ④保障适度
A.①                B.①②              C.①②③             D.①②③④
[bookmark: _GoBack]8. 2016年9月，某省探索发行易地扶贫搬迁债券，用于弥补国家级扶贫工作重点县的资金缺口。该债券首期额度5亿元，社会资本认购高达35亿元。以发行债券方式支持扶贫，可以（ ）
A.扩大扶贫资金的使用范围                 B.减少政府扶贫资金的支出
C.拓宽扶贫资金的筹措渠道                 D.促进扶贫资金的精准运用
9.十三届全国人大二次会议通过的《政府工作报告》指出，“2019年财政收支平衡压力加大，但基本民生投入确保只增不减，支持社会力量增加非基本公共服务供给，满足群众多层次、多样化需求。”下列可直接改善民生的财政举措是（ ）
①全面实施企业“营业税改增值税”的结构性减税政策
②设立国家专项基金，引导社会资本投向公共服务领域
③严格控制公务接待、公务用车、因公出国等经费开支
④整合居民基本医保制度，提高居民医保财政补助标准
A．①②                B．①③              C．②④                D．③④
10.为加强癌症、罕见病等重大疾病防治，进一步减轻大病患者、困难群众医疗负担，2018年我国将17种抗癌药纳入医保目录，2019年又对21个罕见病药品给予增值税优惠，同时降低并统一大病保险起付线，报销比例由50%提高到60%。这表明
①城乡居民的货币收入得到较大提高     ②我国坚持以人民为中心的发展理念
③我国公民民主权利有切实物质保障     ④再分配是促进社会公平的重要举措
A.	①②            B.①③           C.②④             D.③④
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